

# DELO ZA SLOVENCE

## Prava resnica za narod

št. 5. - 2. Leto

15. Marca 1943.

Izide vsakih štirinajst dni

# DOGODKI PO SVETU

## Operacije čiščenja na Balkanu

Italijanske čete so pričele v obširnejšem obsegu s čiščenjem partizanskih gnezd. Grupe partizanov so se utaborile predvsem na planinah, v malih zapuščenih vasicah, ki so skoro brez normalnih prometnih zvez. Poleg tega so te tolpe izkoriščale terenske in vremenske prilike ter tako bile gotove da so popolnoma varno zaščitene. Umevno, da je njih obrambeni sistem olajšan s poznavanjem terenskih okolnosti predstavljaj naravne zapreke prodiranju napadalnih edinic. Tudi avstrijska in pozneje jugoslovanska policija so imele posla s sličnimi toljavji. To so vedno eni in isti nesrečniki, pod eno ali drugo politično krinko in zastavo, ki so ubijali, ropali in zažigali ter bili vedno nasprotni poštenemu življenju in normalizaciji v tistem ozemlju.

Ali junaške italijanske čete se niso ustavile pred temi poteškočami. Moralna in materialna pomoč s strani raznih central iz Moske in Londona kjer predstavlja kaos in zmeda edino veselje, ni na noben način ovirala napredovanja.

Vojaštvo, v popolnem soglasju z drugimi edinicami, je odločno delovalo v vsakem sektorju in tako rešilo ljudstvo partizanskega terorja in maščevalo padle tovariše. Tudi kmetje, kateri se niso strinjali s partizani so ravnatoko pristopili v to protikomunistično borbo ter prepustili komuniste njihovi usodi. Italijani so napredovali po načrtu in popolnoma zdrobili sovražnika človeštva.

Na tisoče partizanov je padlo pod svincem pravice, katera hoče poplačati vsa razdejanja in

oskrunjenja cerkvā, pokoljene duhovnike, žene in otroke. Partizani so uvideli, da je njih igra izgubljena. Na tisoče se jih je predalo z vsem orožjem ter z upanjem v velikodušnost Večnega Rima in italijanskega vojaka, želijo ti nesrečniki začeti novo in boljše življenje, da bi tako vsaj deloma popravili to kar so slabega storili v prošlosti.

Popravljanje in zagotovitev normalnih prometnih zvez ter jamstvo prebivalstvu za mirno življenje, predstavlja, po zaslugi hrabre italijanske vojske, direkten učinek in uspeh operacij čiščenja na Balkanu.

## JAPONCI imajo še vedno inicijativo v rokah

Zivahnost japonske armade se še vedno čuti bodisi na kopnem, na morju in v zraku ter postaja vsaki dan močnejša. Radi moči njihovega brodivja in nepopisnega poguma avijacije so zadali Anglo-amerikancem nenadomestljive izgube, ki so dovolile Japoncem osvojitve najbolj strateških točk anglo-amerikanskega imperija in kolonijalnega ozemlja Holandije, Amerike, Velike Britanije in Francije, ki so med Indijaskim in Tihim Oceanom.

S temi osvojitvami so si Japonci zagotovili svojo neodvisnost v pridobitvi prvin in hrane, ki je potrebna za nadaljevanje vojne in tako si ustvarili nepremagljive utrdbe iz katerih neprestano napadajo anglo-amerikanske čete iz Avstralije, Indije, Nove Gvineje in Kitajske.

Da popolnoma uničijo in obkolijo kitajske čete v Čung-Chingu so se izkrcali tudi na Jugu Kitajske. Te čete s pomočjo čet nacionalne Kine neprestano napadajo in uničujejo komunistične čete, katerim sedaj ko so jim zaprte vse dovažne poti na morju, ne morejo več pomagati in dovažati orožje in živila njih anglo-amerikanski zavezniki. Tudi če tega ne bi bilo, bi Amerikanci in ravno tako Britanci prav malo jim lahko pomagali, kajti oni sami so v velikih skrbih za oskrbovanje svojih lastnih čet.

Medtem ko Japonska avijacija neprestano napada angleška, ameriška in avstralska oporišča, je 600 ladjedelnic v državi, ki neprestano dela, da čimprej izdelata neštivilno malih ladij, ki nadomeščajo tiste velike za obalno plovbo. Proti tem malim ladjam nihče ne bo spustil torpeda, kajti zdj se mu ga škoda in tako se bo ta obalna plovna služba vršila nemoteno in bo služila zvezi tudi med najbolj oddaljenimi japonskimi oporišči.



Katedrala v Bizerti, težko poškodovana s strani angleško-ameriškega zrakoplovstva.

## Ruske grozote v Besarabiji

Po statistikah, ki jih je pred kratkim izdala romunska država, je razvidno v kako žalostnih razmerah se nahaja Besarabija po kratki ruski okupaciji. Število prebivalstva je strahovito padlo, tako da v enem samem letu ruskega vladanja je iz Besarabije izginilo kar 90.000 romunov.

Medtem ko bi bilo logično trditi, da so bili vsi ti prebivalci pobiti, kakor je pač navada ruske vlade, katera ne trpi narodnjakov, ki so nevarni njeni politiki, pripustimo, da so bili le oddaljeni od svojih domov, kakor je tudi sovjetska navada, le da se ljudstvu izdere smisel za domovino, vero in družino.

Kdor se ne uda, je izgubljen in naravno je da to so najboljši elementi, medtem ko sibejši so zaslužni in v najkrajšem času poginejo vsled mučenja, lakote in prisilnega dela.

Te so torej posledice ruskega gospodovanja, katero je stalo Romunijo celih 90.000 ljudskih žrtev.



Italijanske čete na Korziki.





Neprestani pritek italijanskih čet in vojnega materijala v Tunisu.

## Kdo in kako bo primoran delati za državo v Italiji

Medtem ko v nekaterih državah ima namen primorano delo v službi države pripraviti na vojaško službo ali pa ga nadomestiti in prisili tako te delavce zapustiti svoje domove, v Italiji je pa to obligatno delo iz dveh ekonomskih strani zelo zanimivo.

V slučaju oseb, ki so kaznovane ali pa negotove, je umevno da bodo določene za delo izven svojih domov radi redarskih ukrepov. Kadar pa se bo dodelilo delo civilnemu prebivalstvu, ki se bavi z delom za vojno, ne bodo se izvajala premeščenja iz kraja v kraj.

Ne bodo to samo dela v tovarnah ali pa v rudnikih. V Italiji je preveč rok na razpolago za dela v teh področjih, da bi se moralo izvajati to v obliki primoranega dela za državo. Je namreč drugih tipičnih del za skupno korist, ki ima pa značaj prostovolje.

Veliko krajev se je priglasilo, da bodo sami skrbeli za izboljšanje cest, za izčiščenje njiv in za regulacijo rek in izsuševanje močvirja. Ta dela so faktično zelo lahkega značaja, da se prav lahko prepustijo vodstvu župana, in zato so ostali v področju prostovoljnih del. Kjer se je pa izkazalo, da taka dela zahtevajo večjo tehniško vodstvo, je državna oblast imenovala primerno vodstvo in tako ustanovila okraj obligatnega dela kjer prebivalci tistega ozemlja se bodo vrstili za določen čas v delu in tako dosegli nekaj koristnega za skupnost.

V proglasu, ki ga je Stalin poslal svojim vojakom ob priliki 25. letnice ustanovitve ruske Armade, je izjavil da je Rusija ostala popolnoma sama, da so jo zavežniške države zapustile, ker niso izpolnile svoje obljube, da bodo odprle drugo bojišče na evropskih tleh in niso se končale svoje ofenzive v Afriki s katero bi morale popolnoma uničiti italijansko-nemško armado, ki se je zbrala in utrudila v Tuniziji in proti vsakemu pričakovanju je primorala Anglo-Amerikance k umiku, pri katerem so utrpeli velike izgube ozemlja in moštva in vojnega materijala.

Stalin ni bil prav nič optimist v svojih izjavah glede poznejšega razvoja vojne na ruskem bojišču. Ušlo mu je nekaj izjav v katerih je pokazal svojo zaskrbljenost glede poznejših operacij, da-

Ta sistem pa doprinese dobrobit tudi v ubogih deželah in tu lahko uvidimo ekonomsko korist velikih del, ki jih je Italija dala napraviti v najrevnejših provincah in dosegla tako, da je Italija postala svetovno znana radi svojih trtnih in sadnih nasadov in drugih.

## Italijanska kirurška veda na prvem mestu

Italija v tem svetovnem konfliktu ni zanemarila svojo pomoč napram človečanstvu, katero pomoč je pričela prva izvajati že pred več stoletji, dasiravno se more boriti z velikimi zaprekami. Italijanski zdravniki skupno z predstavniki vseh narodov, so se zbrali na Kongres v Rimu, kjer bodo razpravljali o najnujnejšem in to je o kirurgiji v vojni.

Znano nam je, da v vojni so posebno težki časi za zdravnike, kateri morajo paziti na tisoče i n tisoče ranjencev, bodisi na bojnem polju, bodisi v mestih, kjer je večkrat letalski napad. Tem nesrečnejšem se posvečajo italijanski zdravniki z vso skrbjo in žrtvujejo svoj čas in trud le, da jih rešijo. Posebno skrb in pažnjo izkazujejo ti zdravniki civilnemu prebivalstvu zasedenih ozemelj s strani italijanske vojske, katero prebivalstvo z pravim zanimanjem zasleduje in opaža korist tega brezplačnega zdravljenja, temu napredu sledijo tudi druge države.

Pred kratkim je tudi Hrvatska država uvidela potrebo sklicati kongres vojaških kirurgov v Zagrebu. Temu kongresu so se odzvali vsi zdravniki države, kajti uvideli so, da njim je to par dnevno razglabljanje teh perečih vprašanj odprlo nov vir študija in zanimanja v bodočnosti na tem polju, katerega bodo pospešili v miru.

## Stalin je večni pesimist

siravno je sedaj njegova armada žela veliko uspehov. Predvideva velike žrtve in velikanske izgube med svojimi vojakji in opozoril nato, da naj se ne podcenjuje moč nemške vojske.

Stalin prav gotovo ni zabil na dosežanje izgube svoje vojske, čigar izgube presegajo 18 milijonov mož, in sicer 5 milijonov mrtvih, 12 milijonov 800.000 je pa ranjenih in ranjenih. Nato so se izgubili 48.000 tankov in 34.000 tankov, medtem ko ruska aviacija ne more biti kos nemški, katera dasiravno Rusi zmagujejo ima še

## PARTIZANI „NAZISTI“ u boljševiških zaledjih

Turški tisk javlja, da v Moskvi so močno zaskrbljeni nad pojavu partizanov «nacistov», ki delujejo v zaledjih sovjetskih bojišč. Momentalni umik nemških čet iz zasedenih ruskih mest, radi močne zimske ruske ofenzive je postavilo rusko prebivalstvo pred sledečim dejstvom: ali povratek v muke, ki so jih 25 let prenašali pod boljševiškim režimom, ali pa pomagati proti komunistični borbi, ki jo vodi nemška vojska. Oni so se odločili raje za to zadnjo, dokazujoč nam tako zelo jasno, da kakšen je bil v praktičnem življenju boljševiški režim. Delavci in kmetje pomagajo pri uničevalnemu delu «sovjetskega paradiža».

Da je to resnica nam dokazuje zavzetje pozicije Moskve, iz katere je razvidno, da «partizani nacisti», delajo v zadnjem času veliko sabotaže in to v škodo rdeče vojske.

Tudi v Berlinu potrjujejo to vest in pravijo, da ruski delavci in kmetje, ki so se lansko poletje borili v njih vrstah proti boljševizmu so sedaj ostali prostovoljno na ozemlju, ki so ga letošnjo zimo pridobili Sovjeti, samo radi tega, da bodo lažje nadaljevali z sabotažo na železnicah in prometnih poteh in tako ovirali potek operacij. V zvezi s tem javlja moskovski radjo, da so v Donski pokrajini nekateri neznani elementi pogнали v zrak mnogo železniških vagonov s katerimi so peljali razni vojni materijal na severni del fronte, kjer se še vedno vršijo ostri boji, in ti elementi naj bi bili «partizani nacisti» katerim naj se pripisuje tudi vzgij velikih živilskih in municijskih zalog.



Razkladanje vojnega materijala v lukah Tunisa.

## Tehniška kriza v proizvodnji brodovja v Ameriki

Neprestana večja potreba ladij, ki jo čutijo Amerikanci in Angleži radi velikih izgub, ki jim jo povzročajo osovinske podmornice, povzroča, da se z izdelovanjem teh hiti. Toda ta naglica ni dobra iz tehniške strani in izkazala se je za precej dvomljivo.

Ta napaka se je izkazala prav te dni pri spuščanju v morje neke nove amerikanske petrolejske ladje. Lepa ladja, povsod opisana kot pravi čudež moderne tehnike, ker je bila izdelovana v rekordnem času, so pripravljali njeno spustitev v morje kot veliko vojaško paradu. Zalostno toda resnično, parada je prav slabo končala, kajti ladja omaj spuščena na gladino morja se je raztreščila pod lastno težo in izginila pod vodo ne, da bi bila še popolnoma končana.

Dobro je, da opomnimo, da že v prejšnji vojni so Amerikanci, da bi nadomestili velike izgube ladij, pričeli graditi te iz betona, katera zadnja zahteva manj časa in manj jekla. Znan nam je tudi žalosten konec teh ladij, katerih niti ena ni dosegla namenjeno luko onstran Atlantika.

Danes sta Amerika in Anglija na istem. Skušata in iščeta vse mogoče poti, da kako naj bi nadomestili prevelikim izgubam v brodovju. Tem izgubam je tudi krivo dejstvo, da ladje ne morejo ostajaeti v varnih lukah, temveč so primorane pluti, da dovažajo ojačanja vojakom, ki se nahajajo na raznih daljnjih frontah in čigar uspehi so odvisni le od teh dovažanj.

vedno ona inicijativo v rokah ter gospodari po nebu vzhodnega bojišča.

Dasiravno je Stalin utrpel tako velike izgube, je vseeno izvršil tako silovito ofenzivo, bi pravilno kdo misli. Toda tisti nekdo naj pa pomni, da zver preden pogine najde in zbere vse svoje moči, da udari sovražnika, kateri pametnejši uvidi, da je najbolje če se umakne ker bi bili lahko to za njega smrtni udarci, tudi če zgleđa šibkejši kajti saj ve, da v pravem momentu bo on spet udaril in se bo vrnil.

Veselaške ruske divizije bodo prav v kratkem spoznale novo osovinsko orožje in bodo morale priznati da njih sovražniki niso bili prav nič utrujeni in da njih predvideni umik ni prav nič zmanjšal njihove uspešne ofenzivne bojevitosti.